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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ  

 

Ефект глобалізації міжнародного туризму призвів до постійного росту 

конкуренції між популярними напрямками та пошуку оптимальних позицій на 

туристичному ринку. В такій ситуації подієвий туризм виступив як істотний 

елемент в розвитку туристичних дестинацій, залученні споживачів, пошуку 

інвестицій та покращенні локального і регіонального рівня економіки.  

Вивчення подієвого туризму буде доцільно почати з підходів до його 

визначення. В світовій практиці використовують термін «event tourism» (від 

англ. еvent - подія або спеціалізований захід). В українській мові 

використовують такі варіанти як подієвий туризм та івент-туризм. 

Термін «подієвий туризм» вперше був використаний департаментом 

туризму Нової Зеландії в 1987 році і створив зв’язок між подіями та 

туристичним ринком. В іноземній літературі дане визначення розглядають як 

важливу альтернативу для дестинацій [1].  

Тривалий час від початку свого існування подієвий туризм не привертав 

уваги дослідників і науковців. Одним з перших, хто зацікавився цією 

тематикою став американський соціолог та історик Даніель Бурстін у 1960-х 

роках. Значного поширення подієві заходи набули у європейських містах в 

1970-х роках, а вже в 80-х у західному академічному середовищі почали 

вивчати подієвий туризм як окремий сегмент туристичного ринку, 

обговорювали його вплив на економіку, обґрунтовували технологію створення 

та просування подієвого продукту на ринок послуг.  

Подієвий туризм орієнтований на проведення широкомасштабних заходів, 

які в свою чергу створюють позитивний імідж місця проведення та забезпечують 

промоцію на локальному, регіональному та міжнародному рівнях. При відсутності 
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у місті історико-культурного, природного чи інфраструктурного потенціалу, 

подієвий туризм сприяє альтернативному розвитку туристичного регіону. 

У роботах вітчизняних авторів наведені такі підходи до визначення 

поняття «подієвий туризм» (див. Табл. 1). 

Таблиця 1 

Підходи до визначення поняття «подієвий туризм» вітчизняних авторів 

Автор Визначення 

Г.П. 

Долженко, 

А.В. 

Шмиткова 

«Вид туризму, орієнтований на відвідування місцевості в 

певний час, пов'язане з якою-небудь подією» [7]. 

Т.В. Фролова «Поїздки з метою задоволення потреби у відвідуванні будь-

якого заходу» [7]. 

Е.А. Лакомов «Туристська діяльність, пов'язана з різноманітними 

значущими суспільними подіями, а також рідкісними 

природними явищами, що привертають увагу своєю 

унікальністю, екзотичністю, неповторністю велику кількість 

туристів з різних країн» [7]. 

 

Як вже було наведено, подієвий туризм – це порівняно молодий напрямок 

туризму, як в Україні, так і у світі, в якому головною мотивацією споживачів 

виступає інтерес до відвідування певної спортивної, розважальної, музичної або 

іншої події та прийняття у ній участі. Унікальні подієві тури поєднують у собі 

рекреацію, відпочинок та розваги одночасно. За оцінкою Всесвітньої 

туристичної організації (UNWTO) подієвий туризм на даний час є одним з 

найперспективніших видів туризму у світі. Ще однією особливістю подієвого 

туризму є невичерпність його ресурсів. 

З точки зору організації подієвого туризму, останній розуміється як 

систематичне планування, розробка та маркетинг спеціальних заходів, які 

виступають каталізатором розвитку інфраструктури, економічного зростання і 

туристичних потоків, формування позитивного іміджу (Рис. 1). Іншими 

словами, як відзначає Дональд Гетц, подієвий туризм спрямований на повну 

експлуатацію можливостей події в цілях досягнення розвитку туризму в 

приймаючих спільнотах [4]. 
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Рис. 1. Головні переваги подієвого туризму для міста 

 

Згідно з останніми дослідами до 2020-го року кількість учасників 

подієвих турів може перевищити число учасників екскурсійних турів та скласти 

більше ніж 35% від загального попиту на різнорідні тури.  

Події є важливою ланкою мотивації туризму і займають головне місце в 

проектуванні туристичних пакетів та стимулюванні продажів багатьох 

туристичних напрямків. Планування та створення подієвих турів розпочалося 

лише кілька десятиліть тому назад і було зумовлене зростанням попиту 

споживачів на нові враження від таких подій як фестивалі, карнавали, 

спортивні змагання тощо. Індустрія подієвого туризму є галуззю яка динамічно 

розвивається в наш час і створює значну кількість робочих місць. Крім того, 

події мають іншу важливу роль – культурний розвиток, зміцнення 

національних та релігійних ідей, наукова пропаганда та духовний 

відпочинок [5]. 

Заплановані події є просторово-тимчасовим, унікальним явищем яке при 

взаємодії зі споживачами туристичних послуг створює популярний 

туристичний продукт. Найбільш привабливою частиною подій є те, що вони 

ніколи не бувають однаковими, тому кожен турист прагне відвідати захід 

самостійно, щоб повністю зануритися в цей унікальний досвід.  
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Якщо виділити узагальнююче визначення подієвого туризму, то можна 

сказати, що це вид туризму, пов'язаний з відвідуванням туристами та 

екскурсантами місць проведення подій, відмінних від місця їх постійного 

проживання, в певний час, згідно з часом проведення подій. У даному 

визначенні враховані наступні особливості: 

 подієвий туризм розглядається як окремий вид туризму; 

 у визначення включають як туристів, так і екскурсантів, які можуть 

знаходитися у місці проведення події не більш ніж 24 години; 

 у визначенні використовують термін «відвідування», а не «поїздки», так 

як припускається, що відвідати захід місцеві мешканці; 

 термін перебування туристів у місці проведення заходу збігається з 

термінами проведення події; 

 у визначенні не вказують події певної тематичної направленості [2, 3, 6]. 
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